Problema

Nella discoteca “Il paradiso dell’ Eden”, l’ ingresso per una serata costa 15 € a persona. Per i più fanatici è possibile ottenere una tessera d’ abbonamento, che con soli 100 €, permette di partecipare alle serate organizzate per 10 ingressi.

Stefania, a causa della rigida madre, non ha il permesso di andare in discoteca per più di 7 volte al mese; quale delle due tariffe è la più conveniente per la sua situazione?

Funzioni:

Tariffa A-> y=15x

Tariffa B-> y=100

	      Numeri ingresso
	
	Tariffa 1
	Tariffa 2
	

	1
	
	
	15
	100
	

	2
	
	
	30
	100
	

	3
	
	
	45
	100
	

	4
	
	
	60
	100
	

	5
	
	
	75
	100
	

	6
	
	
	90
	100
	

	7
	
	
	105
	100
	

	8
	
	
	120
	100
	

	9
	
	
	135
	100
	

	10
	
	
	150
	100
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Risposta
Dal grafico si evince che per la situazione in cui Stefania si trova, è conveniente l’ utilizzo della tariffa B.







